



国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京9月25日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去卞建强的中华人民共和国驻几内亚共和国特命全权大使职务;

任命黄巍为中华人民共和国驻几内亚共和国特命全权大使;

二、免去马克卿(女)的中华人民共和国驻捷克共和国特命全权大使职务;

任命张建敏为中华人民共和国驻捷克共和国特命全权大使。

三、免去曲星的中华人民共和国驻比利时王国特命全权大使职务;

任命曹忠明为中华人民共和国驻比利时王国特命全权大使;

四、免去史忠俊的中华人民共和国驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表、特命全权大使职务;

任命王群为中华人民共和国常驻联合国维也纳办事处和其他国际组织代表、特命全权大使。

六部门相关负责人解读《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书

中国始终与世界同行

□新华社记者 安蓓 于佳欣 张泉

国务院新闻办公室近日发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,旨在澄清中美经贸关系事实,阐明中国对中美经贸摩擦的政策立场,推动问题合理解决。

国务院新闻办25日召开的新闻发布会上,来自商务部、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、国家知识产权局以及国务院新闻办的相关负责人,对中美经贸摩擦相关热点问题作出回应。

中美经贸往来美国吃亏了吗?

美国国内一些人声称,中国进行不公平竞争,导致美对华货物贸易出现巨额逆差,让美国吃了亏。商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应回应说,这一说法与事实不符、站不住脚,完全是一种误导。

贸易差额只是交易量之差,而不是盈亏多少。美国是否吃亏,企业和消费者最有发言权。

傅自应认为,从生产看,中美两国处在全球产业链、价值链的不同位置。中国企业更多是赚取加工费,而美国企业从设计、零部件供应、营销等环节获益巨大。

从消费看,质优价优的中国商品走进美国千家万户,丰富了美国消费市场,增加了美国消费者福祉。

白皮书数据显示,2015年美资企业在华销售额高达4814亿美元,远高于中资企业在美256亿美元的销售总额。

总体看,美方在双边贸易中获利更大。美企业在中美经贸合作中获得的利润远超中国企业。傅自应说,贸易顺差反映在中国,但利益顺差在美国。

贸易竞争力根本上是产业竞争力。美国在汽车、飞机、农产品、服务业等优势产业对华保持大顺差。据介绍,2017年中国自美进口汽车131亿美元,对美出口汽车14亿美元,美对华农产品贸易顺差达164亿美元,美对华服务贸易顺差超过540亿美元。

此外,中美贸易不平衡还与美对华出口管制有关。美有关机构分析,如果放宽民用高技术产品对华出口限制,美对华贸易逆差可减少35%左右。

中方愿努力推动双边贸易向更加平衡的方向发展,希望美方也能展现积极姿态。傅自应说。

中美何时重启高级别经贸磋商?

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文表示,中方通过磋商、谈判解决经贸分歧的大门是敞开的,但只有平等相待、信守承诺才能让中美经贸磋商找到出路。

王受文说,何时能重启中美高级别经贸磋商完全取决于美方意愿。但要想让谈判磋商有效果,首先必须要平等对待、相互尊重。

他强调,谈判磋商一定要有诚意,遵守诺言。中美高级别经贸磋商已进行了四轮,取得了不少共识,双方甚至发布了联合声明,但美方出尔反尔,抛弃共识,采取贸易限制措施,使得谈判没法进行下去。

王受文说,贸易战不符合双方利益,停止贸易战才是出路。对于具有庞大体量的中美贸易来说,双方出现分歧是正常的,只要本着平等、有诚意、守诺言的精神,相信是能够通过磋商找到出路的。

中国经济能否扛得住经贸摩擦冲击?

尽管影响不可避免,但风险总体可控,中国经济完全有能力通过扩大内需、促进高质量发展来对冲影响。国家发改委副主任连维良说。

中国经济整体有韧性

2017年中国经济总量达12.7万亿美元,对外出口2.26万亿美元,2000亿美元在出口总量中占8.8%。如果考虑加工贸易,对增加值的影响还会小一些。

中国经济一个重要特点是产业门类齐全、构成多元,不同部分可以相互补充和替代。中国经济正在由高速增长阶段转向高质量发展阶段,承受冲击的韧性更足、能力更强。连维良说。

中国经济内需有潜力

我国有近14亿人口,人均国民收入近9000美元,消费升级趋势明显,国内市场潜力十分巨大。区域发展还有很多短板,投资潜力巨大。

数据显示,第一轮500亿美元加征关税措施已于7月6日和8月23日生效。但8月份我国工业增加值增速同比和环比分别加快0.1个百分点,社会消费品零售总额增速环比加快0.2个百分点。1至8月制造业投资同比加快3个百分点,比1至7月份累计加快了0.2个百分点;1至8月全社会用电量增长9%,是2011年以来同期最高水平。

市场主体竞争力不断提升

尽管进出口企业遇到很多困难,但正是在应对外需下降的挑战中,不断增强适应市场、开拓市场的能力和科技创新的能力。

连维良说,应对中美经贸摩擦带来的经济下行压力,中国将着力促进消费优化升级、释放潜力,着力补齐基础设施短板、民生和公共服务短板、农业和生态环保短板,特别是发挥好民间投资重要作用,促进民间投资信心改善。

中国将进一步减轻企业税费负担,实施更大规模的减税,更加明显的降费,以更大力度推进放管服改革,更加明显地促进优化营商环境,以更大力度扩大对外开放,这些政策措施对内外资企业一视同仁。

中国还将更好坚持社会主义基本经济制度,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,稳定社会预期,增强发展信心。连维良强调。

中国将以更大力度支持企业开拓国际市场,同时着力引导企业提升适应市场变化的能力,实现高质量发展。

傅自应说,中国政府正研究采取一系列符合WTO规则的政策措施稳定外贸发展,帮助企业渡过难关,包括对一些出口商品按照国际惯例实行增值退税全额退还,按照国际通行规则使出口企业使用更多出口信用保险工具等。

如何看美指责我强制技术转让?

在中美经贸摩擦中,美方多次指责中国政府强制技术转让。王受文说,在中国所有法律法规、政策文件中,都没有强迫外国企业将技术转让给中国企业;外国企业到中国来投资,在绝大多数领域都可以建立独资企业,不存在技术转让的问题。如果建立合资企业,外资企业和中方合作伙伴是平等的市场主体,合资谈判是企业自由选择、平等磋商的契约谈判,政府在其中没有发挥作用。

对于美方指责中国知识产权保护不力的言论,国家知识产权局副局长贺化说,这种指责罔顾长期以来中国知识产权保护制度建设取得进步、中国创新能力快速提升以及中国已经成为知识产权大国这样的客观事实,毫无依据,站不住脚。

贺化说,过去五年,国外来华申请发明专利和商标数量分别达到了65万件和84万件,年均分别增长3.1%和10.3%。在全国知识产权保护社会满意度调查中,去年的总体满意度是76.69分,在华外商投资企业是76.94分,合资企业是80.16分。去年中国企业对外付出的知识产权使用费达到286亿美元,其中对美国知识产权使用费的逆差最大,达50.7亿美元。

针对中国补贴政策是否符合WTO相关规定的质疑,财政部副部长邹加怡说,作为WTO成员国,中国补贴政策严格遵守WTO规则,并没有造成市场扭曲和不公平竞争。

她说,自从中国加入世贸组织以来,一直积极推进国内政策的合规性改革,切实履行世贸组织补贴与反补贴措施协议,将来还要进一步改革和完善。

贸易摩擦升级会加速外资企业外迁吗?

工信部副部长罗文指出,美国对我国商品加征关税,割裂了各国产业之间的联系,使全球产业链面临碎片化的风险,破坏了国际经贸规则,使全球产业链陷入失序化状态,降低了国际经济运行效率,使全球产业链加剧了低效化风险。

美国挑起和升级贸易摩擦,的确对部分企业带来困扰和冲击,有一些外资企业出于分散风险、降低成本等考虑选择外迁,对这一问题应理性看待。罗文强调,一方面不回避问题,积极采取措施,帮助企业排忧解难,继续深化放管服改革,切实为企业减税、降负,着力持续优化营商环境;另一方面,也不夸大问题,我们要对中国市场的潜力和产业配套优势充满信心。

我们要继续按照自己的步伐和节奏进一步扩大开放,坚持市场化改革方向,落实中国政府宣布的各项对外开放措施。我们相信,会有更多企业来中国投资兴业,已落户的外资企业,绝大多数会继续留在中国深耕发展。罗文说。

白皮书阐明了中国八大立场:中国坚定维护国家尊严和核心利益,坚定推进中美经贸关系健康发展,坚定维护并推动改革完善多边贸易体制,坚定保护产权和知识产权,坚定保护外商在华合法权益,坚定深化改革扩大开放,坚定促进与其他发达国家和广大发展中国家的互利共赢合作,坚定推动构建人类命运共同体。

国务院新闻办副主任、新闻发言人郭卫民说,面对复杂多变的国际形势,中国将始终与世界同行,顺大势、担正义、行正道,坚定不移维护多边贸易体制,坚定不移推动全球治理体系变革,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,坚定不移推动构建人类命运共同体。

国务院新闻办副主任、新闻发言人郭卫民说

面对复杂多变的国际形势,中国将始终与世界同行,顺大势、担正义、行正道,坚定不移维护多边贸易体制,坚定不移推动全球治理体系变革,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,坚定不移推动构建人类命运共同体。

白皮书阐明了中国八大立场:中国坚定维护国家尊严和核心利益,坚定推进中美经贸关系健康发展,坚定维护并推动改革完善多边贸易体制,坚定保护产权和知识产权,坚定保护外商在华合法权益,坚定深化改革扩大开放,坚定促进与其他发达国家和广大发展中国家的互利共赢合作,坚定推动构建人类命运共同体。

国务院新闻办副主任、新闻发言人郭卫民说,面对复杂多变的国际形势,中国将始终与世界同行,顺大势、担正义、行正道,坚定不移维护多边贸易体制,坚定不移推动全球治理体系变革,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,坚定不移推动构建人类命运共同体。

白皮书阐明了中国八大立场:中国坚定维护国家尊严和核心利益,坚定推进中美经贸关系健康发展,坚定维护并推动改革完善多边贸易体制,坚定保护产权和知识产权,坚定保护外商在华合法权益,坚定深化改革扩大开放,坚定促进与其他发达国家和广大发展中国家的互利共赢合作,坚定推动构建人类命运共同体。

因违反中央八项规定精神 8月全国7800多人被处理

据新华社北京9月25日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站25日发布数据显示,2018年8月全国查处违反中央八项规定精神问题5565起,处理7846人,给予党纪政务处分5452人。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利1456起,违规收送礼品礼金1070起,违规配备使用公务用车838起,违规公款吃喝729起,大

办婚丧喜庆517起,公款国内旅游283起,楼堂馆所违规问题160起、公款出境旅游17起,其他问题495起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部96名、县处级干部818名。

2018年以来,截至8月31日,全国查处违反中央八项规定精神问题36420起,处理51817人,给予党纪政务处分36582人。

英美等就 香港民族党 运作被禁 发声明,外交部回应

中国内政不容任何外国干预

据新华社北京9月25日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽25日表示,香港特别行政区政府依照有关法律和法定程序作出禁止香港民族党运作的决定,是维护国家安全和香港法治的应有之举,是香港特区事务,是中国内政,不容任何外国干预。

当日例行记者会上,有记者问:9月24日,香港特别行政区政府在政府宪报刊登禁止

香港民族党运作的命令,英国、美国、欧盟就此发表声明和评论,称特区政府此举限制了言论和结社自由及政治活动。你对此有何评论?

耿爽说,个别国家和机构对香港特别行政区政府禁止香港民族党运作的决定说三道四,妄加评论,我们表示强烈不满和坚决反对。任何宣扬、港独、从事分裂国家活动的组织和行为,都是绝对不能容许的。



毛泽覃:优秀的红军指挥员

据新华社长沙9月24日电(记者帅才)毛泽覃,1905年9月出生在韶山村,是毛泽东和毛泽民的小弟弟。1918年2月,毛泽覃随毛泽东到长沙读书,深受长兄影响。1923年10月,毛泽覃加入中国共产党。

1925年秋,毛泽覃赴广州,曾在黄埔军校政治部和广东区委工作,后到武汉国民革命军第4军政治部主任。1927年8月,毛泽覃参加南昌起义,任起义军第11军25师政治部宣传科科长,后随朱德、陈毅转战闽粤赣湘边。1927年冬天,毛泽覃被派赴井冈山与毛泽东联络。

1928年初,毛泽覃任遂川县游击大队党代表。在他的积极联络下,1928年4月下旬,朱德、陈毅率领南昌起义保存下来的部队和湘南起义军与毛泽东率领的秋收起义部队在井冈山胜利会师。

经受战争实践的锻炼,毛泽覃很快成长为红军的一名优秀指挥员,1930年1月任红6军(后改称为红3军)政治部主任,曾代理军政治委员。同年10



毛泽覃(资料照片)。新华社发

月,毛泽覃任中共吉安县委书记、红军驻吉安办事处主任。1931年6月,毛泽覃任中共永(丰)吉(安)泰(和)特委书记兼红军独立5师政治委员,1932年任中共苏区中央局秘书长。

1934年10月中央红军主力长征后,毛泽覃留下坚持游击战争,任中共中央苏区分局游击委员,毛泽覃率部转战于闽赣边界的崇山峻岭,不断寻找战机打击敌人,1935年4月26日在江西瑞金红林山区被国民党军包围,为掩护游击队员脱险,英勇牺牲,时年29岁。

美计划向台出售总值约3.3亿美元的武器装备,我外交部国防部齐发声

敦促美方立即撤销对台军售计划

新华社北京9月25日电(记者侯晓晨)外交部发言人耿爽25日表示,中国对美方出台售台武器计划表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。

在当日记者会上,有记者问:据报道,9月25日美国国防部下属防务安全局通知美国国会,计划向台湾出售总值约3.3亿美元的武器装备,包括军机零部件和相关后勤支持等。中方对此有何评论?

耿爽说,美方向台湾出售武器严重违反国际法和国际关系基本准则,严重

违反一个中国原则和中美三个联合公报原则,损害中国主权和安全利益。中方对美方出台售台武器计划表示强烈不满和坚决反对,已就此向美方提出严正交涉。

必须强调,台湾是中国领土不可分割的一部分。任何人都不能动摇中国政府和人民捍卫国家主权和领土完整、反对外来干涉的坚定意志和决心。耿爽表示。

他说,中方敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立

即撤销上述对台军售计划,停止美台军事联系,以免对中美关系和台海和平稳定造成更多损害。

新华社北京9月25日电(记者梅世雄)国防部新闻发言人任国强25日就美宣布对台售武答记者问。

任国强说,9月25日,美国政府通知国会,决定向台湾出售总额约3.3亿美元的武器装备。中国军队对此表示强烈不满和坚决反对,向美方提出严正交涉。

台湾是中国的一部分,一个中国原则是中美关系的政治基础,我们坚决反

对美售台武器。美方向行严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,干涉中国内政,损害中国主权和安全利益,严重损害中美两国两军关系和台海和平稳定。

中国军队维护国家主权和领土完整的决心意志坚定不移。我们强烈要求美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,立即撤销有关对台军售项目,停止售台武器和美台军事联系,以免给中美两国两军关系及台海和平稳定造成进一步损害。

我驻瑞典大使馆称瑞典电视台所谓道歉完全是狡辩

再次敦促其深刻反省真诚道歉

新华社斯德哥尔摩9月24日电 中国驻瑞典大使馆24日再次敦促瑞典电视台就辱华节目深刻反省、真诚道歉。

中国大使馆发言人当天发表谈话指出,我们注意到瑞典电视台娱乐频道节目负责人赫尔24日关于瑞典电视台播出辱华节目的声明及此前有关言论。正如我们严正指出的那样,有关节目恶意侮辱中国和中国人,而赫尔的有关言论故意回避节目中的种族歧视言行,完

全是狡辩和避重就轻。这样的道歉我们决不接受。

发言人说,我们的街上不要种族主义者是瑞典全民皆知的口号。我们再次敦促瑞典电视台有关栏目组深刻反省,立即做出真诚道歉。

中国大使馆发言人22日发表谈话指出,21日晚,瑞典电视台瑞典新闻栏目播出恶劣辱华节目,该栏目主持人耶斯佩尔·伦达尔发表恶毒侮辱攻击中国和中国人的言论,我们对此予

以强烈谴责,已向瑞典电视台提出强烈抗议。

发言人说,瑞典电视台有关节目内容和伦达尔的言论,赤裸裸散播、宣扬种族主义和排外主义,公然挑起煽动针对中国及其他族裔的种族仇视和对立,使用的中国地图缺少台湾省及西藏部分地区,严重侵犯中国主权和领土完整。有关节目已经突破了人类道德底线,严重挑战人性良知,严重违背媒体职业道德。

将削弱俄以国防

据新华社莫斯科9月24日电(记者李奥)俄罗斯总统普京24日在与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德通电话时表示,俄方已决定向叙交付S-300型防空导弹系统。同日,普京在与以色列总理内塔尼亚胡通电话时指出,以空军针对叙利亚的行动是造成俄军侦察机被叙军导弹击落的主要原因。

克里姆林宫网站24日发表声明说,普京与巴沙尔通电话时表示,俄方决定追加一系列措施,以保障俄军在叙安全并强化叙防空系统,其中一项措施就是向叙方交付S-300型防空导弹系统。

分析人士指出,俄方此时决定向叙移交交付性较为先进的S-300型防空导弹系统,显然与17日俄军侦察机被击落事件相关。鉴于该防空系统的部署将削弱以色列战机对叙境内目标的打击能力,此举无疑表明俄以关系的恶化,也意味着围绕叙利亚战事的国际博弈进一步复杂化。

芜湖一幼儿园使用过期食品 相关负责人已被刑拘

据新华社合肥9月25日电(记者周畅)日前,安徽省芜湖市鸠江区童馨、得得贝两所幼儿园家长反映幼儿园食堂存在食品安全问题。问题发生后,地方成立专项领导小组,推进各项调查处理工作。目前,相关负责人已被刑事拘留,幼儿园已复园。

现已查明,童馨幼儿园使用

过期米醋和生虫大米。执法人员已对上述产品进行扣押,对幼儿园食品库房予以查封,同时对食品留样和餐饮具抽样送检。公安部门以涉嫌销售不符合安全标准食品罪,依法对幼儿园园长、园长梁某某刑事拘留。

此外,得得贝幼儿园也因涉嫌经营不符合食品安全标准的食品,被立案调查。

在不信任投票中落败 瑞典首相勒文遭罢免

据新华社斯德哥尔摩9月25日电(记者付一鸣)瑞典新议会25日举行对现任首相勒文的不信任投票。因多数议员投票反对勒文继续担任首相,勒文被罢免。

投票结果显示,有204票反对勒文继续担任首相,142票支持,3票弃权。反对票数超过半数议席。

据悉,瑞典新任议长诺伦将从各主要党派领导人当中提名新首相候选人。议会对新首相的信任投票具体日期尚未确定。

瑞典新议会24日举行首次会议,温和联合党成员诺伦被选为新议长。诺伦面临着领导组建新政府的谈判以及提名新首相候选人等艰巨任务。



25日,勒文出席新闻发布会。新华社发